
Важливі складові частини
догляду за голубами – спілкування
з ними і їх регулярний огляд.
Голубівнику слід привчати до себе
вихованців. Для початку вони не
повинні боятися його появи під
час годівлі або збирання посліду.
Тому в голуб’ятню бажано прихо-
дити в одному й тому ж одязі. Так
птахи поступово звикнуть до зов-
нішнього вигляду свого хазяїна.
Голубів привчають брати корм із
рук. Для цього можна підгодову-
вати птахів ласощами. До речі,
вони люблять насіння соняшника.
Спочатку невелику кількість насі-
нин покладіть у годівницю, наступ-
ного разу розсипте їх близько біля
себе. Коли голуби вже в достат-
ньому ступені звикнуть до спілку-
вання, дайте їм насіння з розкри-
тої долоні.

Замічено, що гарний контакт зі
своїми улюбленцями легше вста-
новити в зимовий період, підгодо-
вуючи їх із рук. Це робить голубів
менш боязкими.

Спілкування особливо важливо
при вихованні молодих голубів.
Бажано вже в гнізді привчити їх до
своєї руки (рис. 1).

Між молодняком і людиною
встановлюються гарні стосунки,
якщо птахів щодня годувати без-
посередньо в голуб’ятні. Пам’я -
тайте, що пташенята назавжди

запам’ятовують саме перші вра-
ження про навколишній світ. Їхній
характер і ваші майбутні відноси-
ни визначать: буде голуб боязким
чи відважним. До гарного взаємо-
розуміння призводить навіть
нетривала годівля з руки. Потроху
голуб почне розуміти, що (якщо
хазяїн бере його в руки) це не
заподіє йому ніякої шкоди.

Щодня виникає необхідність
оглядати голубів. Краще це
робити при годівлі або відразу
після неї. У здоровіших птахів
гарний апетит, вони активно під-
ходять і злітаються до корму.
Коли птахи наситяться, потрібно
якийсь час поспілкуватися з
ними, узяти їх у руки. Це допомо-
же визначити їхній загальний
стан. У здорових птахів щільне
оперення, еластична мускулату-
ра й тверді кістки. Нерідко в голу-
бів, особливо в слабких птахів,
утворюються на кігтях кульки з
посліду, вони заважають при
ходьбі. Ці “неприємності” слід
акуратно забирати, узявши птаха
в руку.

Якщо голуби нахлобучились,
не летять до корму або дзьоба-
ють його погано, сидять із утягне-
ною в плечі головою, прикривши
очі й опустивши крила, то вони
хворі. Терміново ізолюйте їх від
зграї.

Годівниці та напувалки для
голубів

Автоматичні годівниці для пта-
хів мають різні конструктивні
параметри залежно від виду птиці.
Слід зазначити, що основна вимо-
га до годівниць полягає в тому,
щоб птиця мала вільний доступ до
годівниці і при цьому, згідно вете-
ринарних норм, не мала змогу
забруднювати або розкидати
корм. На рисунку 2 зображено
вакуумну автонапувалку для пта-
хів, яку можна наповнити водою з
розрахунку на декілька діб. 

Для годівниць, які автоматично
самонаповнюються, необхідно
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Рис. 1. Як правильно 
тримати голуба Рис.2. Автоматична напувалка

Рис. 3. Автогодівниця
для голубів
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передбачити таку конструкцію
кормового жолоба, яка дозволить
постійно подавати корм і при
цьому забезпечити його нерозки-
дання. Приклад такої годівниці
наведено на рисунку 3.

Корм голубам необхідно згодо-
вувати тільки в годівницях.
Неприпустимо, щоб птахи дзьоба-
ли його з підлоги. Це може стати
причиною кишкових захворювань.
Годівниця повинна бути влаштова-
на так, щоб у неї не потрапляли
бруд або дощ. Доцільно зробити
дно годівниці у вигляді жолоба,
корм буде скачуватися до центру,
а голубам буде зручно його діста-
вати. Годівниці виставляють у
такій кількості, щоб місця для спо-
живання корму вистачило всім.
Голуби не повинні зазнавати труд-
нощів або заважати один одному.
Після того як усі наситяться, годів-
ниці на ніч забирають і ретельно
очищають від залишків корму.
Ситість птаха можна визначити за
наповненням вола. За гігієнічними
вимогами голубів краще годувати

в роздільних годівницях, що
дозволить уникнути зараження
птиці.

Якщо птахів годувати попарно
або індивідуально, то вони будуть
із більшою довірою ставитися до
свого власника. Бажано проявля-
ти індивідуальний підхід до кожної
клітки або до кожної голубиної
родини. Таким чином, кожна пара
одержить свою порцію й питання
про недоїдання деяких голубів не
буде виникати. Перевага розділь-
ного методу годівлі знімає деяку
проблему в живленні молодняку.
Підростаючі голуби від своїх бать-
ків навчаються дзьобати корм
досить рано. У віці від 21- до 24-ї
доби вони можуть просто не від-
ходити від годівниці, що викликає
небажане переїдання. Тому роз-
дільну годівлю голубів можна вва-
жати досить раціональним мето-
дом. Його, зазвичай, використо-
вують відносно голубів, які брали
участь у змаганнях з польотів.

Якщо ви не маєте можливості
щодня доглядати за голубами і

залишаєте їх без своєї уваги упро-
довж тижня, то птахів слід пере-
вести на “самообслуговування”:
найкраще поставити бункерні
годівниці. Доцільно мати не одну
годівницю і в кожну насипати
однорідне зерно, тоді голуби не
будуть копирсатись дзьобиком у
кормі, вишукуючи більш смачне
зернятко і корм не виявиться на
підлозі. Зазвичай у раціон голубів
входять зерна пшениці, вівса,
кукурудзи, ячменю й проса, насін-
ня соняшника й льна, вика, горох.
Найчастіше його доповнюють кар -
топ ляно-зерновими сумішами,
дрібно нарізаною зеленню і міне-
ральними кормами.

Отже, доглядайте за своїми
голубами з любов’ю та дбайливіс-
тю, а вони вам віддячать своїм
здоровим і привабливим вигля-
дом та нададуть втіху для душі!
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